



Roudenský zpravodaj

www.roudne.cz

Vážení spoluobčané,

po delší odmlce přinášíme prostřednictvím Roudenského zpravodaje aktuální informace o dění v obci - o proběhlé rekonstrukci restaurace a sálu, kulturním a sportovním dění a dalších provozních záležitostech.

Podrobněji bych se chtěl zabývat tématem, kterým je umísťování dětí do mateřské školy. Pro rodiče malých dětí je toto téma jistě velmi důležité a pochopitelné.

Bylo svoláno setkání s rodiči dětí, na kterém se diskutovalo o aktuálních možnostech a požadavcích rodičů.

Tak tedy jaká je skutečnost ohledně povinnosti obce při umísťování dětí? Dle zákona má obec povinnost zabezpečit předškolní docházku dětem, které v době zahájení nového školního roku dosáhnou věku tří let a které mají v obci hlášený trvalý pobyt. Při umísťování mladších dětí dochází k ponižování celkového počtu volných míst, neboť je nutná větší míra péče o tyto děti. Ačkoliv chápeme potřebu některých rodičů mladší děti umístit do školky, není možné z provozních a personálních důvodů vždy a všem vyhovět.

Aktuální kapacita naší mateřské školy je celkem 56 dětí ve dvou třídách. Před přípravou zápisu dětí na nový školní rok jsme si provedli průzkum mezi rodiči o zájem na umístění a ve spolupráci s paní ředitelkou předpoklad odchodu dětí do základní školy. Na základě výsledků uskutečněného zápisu je patrné, že se podařilo uspokojit všechny žádosti pro tříleté děti a starší.

Pro zajištění dostatečného počtu míst do budoucna je připraven projekt na rozšíření mateřské školy o další třídu. Realizace finálního projektu byla odsouhlasena na posledním zasedání zastupitelstva obce dne 6. 5. 2024, nyní ve spolupráci s projektantem pracujeme na potřebných povoleních a přípravách pro jeho provedení v co nejkratší možné době.

Gustav Had, starosta obce



AKTUÁLNÍ INFORMACE

Svoz popela

Občané obce byli vyzváni k vyplnění dotazníku ohledně zájmu o svoz popela v samostatných nádobách. Vzhledem k velmi malému zájmu nebude tato služba od 1. 1. 2025 zajišťována, popel bude nadále svážen v nádobách na komunální odpad.

Pochozí pěšina Plavská

Jak jsem již informovali v předchozích zpravodajích, nová rekonstrukce komunikace Plavská a s ní spojená výstavba

chodníku byla ze strany investora opravy komunikace, kterým je Jihočeský kraj, přesunuta na rok 2025. Abychom alespoň trochu zlepšili bezpečnostní situaci a celkový stav, nechali jsme vyasfaltovat část této pěšiny v části od vyústění místní komunikace Zahradní a Komenského a v nejbližší době dojde k osazení dopravního značení o pohybu chodců. Jedná se o dočasné řešení v místě frekventované zastávky MHD do doby plánované rekonstrukce a nového chodníku.

Dětské hřiště U Výměniku

Aktuálně se po obdržení stavebního povolení připravuje výběrového řízení na zhotovitele parkoviště u dětského hřiště. Vznikne zde 14 parkovacích míst určených pro uživatele hřiště, bude též vystavěna ochranná zeď u přilehlých nemovitostí, aby nedocházelo k nadměrnému narušování klidu a soukromí. V této souvislosti žádáme o dodržování provozního řádu a podmínek užívání hřiště a dodržování klidu zejména ve večerních hodinách.

KULTURNÍ DŮM ROUDNÉ V NOVÉ PODOBĚ

Od září 2023 do konce února 2024 probíhala rozsáhlá rekonstrukce v budově kulturního domu – akce s názvem „**Stavební a akustické úpravy obecního sálu Roudné**“.



Budova kulturního domu a obecního úřadu byla vybudována obyvateli obce Roudné v tehdejší „akci Z“ v letech 1974-1978, v průběhu dalších let prošla dílčími změnami, naposled pak v letech 2008-2009 interiérovými úpravami a následně

v roce 2016 zateplením budovy, výměnou oken a novou fasádou. O historii této stavby se dočtete více na následující straně v rubrice Z historie obce.



Současná rozsáhlá rekonstrukce stála 7.215 474 Kč, na její realizaci byla získána dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 3.460.395 Kč.

Do provozu se znovu vrací též **obecní restaurace** s novým provozovatelem

společností MHK s.r.o., věříme, že se podaří znovu vrátit život jak restauraci, tak nově zrekonstruovanému sálu. Ten by se díky vyřešení akustických nedostatků a doplnění o možnosti využití

audiovizuální techniky mohl stát zajímavým místem pro pořádání většího množství kulturních akcí.

Přijďte se určitě podívat!



Z HISTORIE OBCE

Vznik kulturního domu v Roudném

Potkat se společně při různých slavnostech za účasti hudební produkce, zatančit si nebo se sejít ve větším počtu a diskutovat o problémech, taková setkání probíhala v obci od nepaměti.



K těmto akcím byly v předválečném období využívány původně malé sály hostinců U Gramanů (č.p. 25) či Obecního hostince (č.p. 34), který byl považován, díky národnostní převaze obyvatel v obci, za německý.

Po druhé světové válce však díky nárůstu počtu občanů přestaly být tyto malé sály vyhovující a tak se rozhodlo, že Obecní hostinec dostane novou



zasedací místnost a nový výčep, tato akce se zdárně dokončila v roce 1965. Druhou etapou mělo být zvětšení stávajícího malého sálu. K této přestavbě však již nedošlo a bylo rozhodnuto o výstavbě nové víceúčelové budovy, naproti administrativní budově zemědělského družstva, takzvaně „na zeleném“.



V plánu bylo vystavět prostorný sál, pohostinství, obecní úřad a přílehlé zasedací místnosti. Tento návrh byl odsouhlasen za podmínky, že po dostavbě víceúčelové budovy bude malý sál v Obecním hostinci předán k užívání Osvětové besedě a po úpravách bude sloužit jako kino-sál a také pro činnost loutkářů. Roudenské kino nemělo chybu, promítání zajišťoval svého času pan Límport a k vidění byly třeba francouzské komedie s Louisem de Funèsem, občas i mládeži nepřístupné filmy.



Samotná stavba nového kulturního domu trvala od roku 1974 do roku 1978. Stavba byla závislá na brigádnických hodinách občanů, a jak uvádí kronika, odpracováno bylo 36.710 hodin a k tomu 24.800 hodin zdarma. Náklady pak činily 2,6 miliónu Kčs. Slavnostní otevření bylo naplánováno

na 9. květen 1978, na tehdy slavený Den osvobození. Této velké slávy se zúčastnilo dle odhadu 550 občanů. Jak se dále uvádí, někteří občané, zahrádkáři a chataři se ale brigád vůbec nezúčastnili. Velká zásluha na díle pak byla připsána panu Jiřímu Bočkovi st., který měl za úkol zajišťovat brigádníky, což muselo být mnohdy velice složité. Prý se před ním někteří lidé i schovávali.

Během let se v sále konalo nespočet kulturních, ale také sportovních akcí. Sál byl využíván k výročním schůzím, akcím pro děti, plesům, zábavám, diskotékám, svatbám, tréninkům tanců, turnajům ve stolním tenise nebo třeba k cvičení zumbly a mnoha dalším akcím. Vyhlášená byla ve své době také pravidelná setkání Senior klubu.

V průběhu let došlo i na nutné přestavby, dostavby a rekonstrukce. Jednu z nich prodělával „roudenský kulturák“ i v nedávném období. Ke krásnému kabátu tak přibudou zbrusu nově zrekonstruované interiéry. Nezbyvá si než přát, aby nám všem „kulturák“ sloužil ke spokojenosti ještě po mnoho a mnoho dalších let.

Miroslav Vaňata, kronikář obce



OHLÉDNUTÍ ZA JARNÍMI AKCEMI...

Z důvodu prodloužení termínu rekonstrukce sálu se letošní plesová sezóna nevyvedla, zrušeny byly oba **maškarní bály**, jak pro dospělé, tak pro děti, i **obecní ples**. Dokončení všech prací a činností se bohužel nepodařilo stihnout.

▪ **setkání s rodiči dětí a zástupců obce**, které proběhlo první březnovou nedělí. Účelem setkání bylo informovat rodiče o plánované rekonstrukci MŠ a jejím rozšíření a zjistit potřeby rodičů k dalšímu vývoji MŠ.

Diskuze proběhla ve velmi příjemném duchu. Pan starosta rodiče ujistil, že by pro školní rok 2024/2025 měla kapacita školky pokrýt děti, které dosáhnou věku 3 let do začátku školního roku. Na setkání zaznělo, že pokud by výrazně převýšil počet přihlášených dětí kapacitu, bude obec připravena reagovat, přistavěním modulové třídy ke stávající budově MŠ. Ze strany rodičů jsme zaznamenali zájem o umístění dětí, které dosáhnou věku 3 let až v průběhu školního roku. Věřím, že v následujících letech bude dostatek volné kapacity i pro tyto děti díky plánované přístavbě nové třídy. Děkuji všem rodičům za účast na setkání. K danému tématu je věnován text na straně č.1

Martin Mynář, zástupitel

▪ **Velikonoční workshop** spojený také s výukou pletení pomlázek se konal



v restauraci Roudenka na starém hřišti. Ačkoliv v neděli 24. 3. stále ještě pano-

vál studené počasí, všichni zúčastnění si tvořivě odpoledne užili. Poděkování patří panu Jaromíru Klomínkovi a celé jeho rodině, kteří zajistili vhodný materiál na pomlázky a všem také různé postupy pletení předvedli a pomohli každému uplést svoji vlastní pomlázku.



▪ Rovněž pro následující **Jarní posezení s živou hudbou** určené pro naše seniory jsme využili prostor Roudenky. Tomuto setkání opět vévodila dobrá



KULTURA A SPORT

▪ Tradiční **Stavění Máje** se uskutečnilo 30.4.2024 v parku u mateřské školy. Odpoledne začalo zdobením Máje a následně jeho postavením, své představení předvedly děti z mateřské školy. V průběhu večera se pekly buřty, pro děti byl k dispozici skákací hrad a další aktivity. K poslechu i tanci hrála country skupina BRYČKA. Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří zajistili přípravu a zdárný průběh akce a také těm, kteří se postarali o občerstvení.



PŘIPRAVOVANÉ AKCE...

DĚTSKÝ DEN „Z POHÁDKY DO POHÁDKY“

sobota 25. 5. 2024 v parku u MŠ od 15:00

- odpoledne plné her a soutěží

- loutková pohádka
„Jak Honza přemohl
draka“ z dílny
Divadélka nahoře
ve dvoře

- myslivecká střelnice
a spousta dalších
atrakcí



ROUDNÉ FEST 2024 3. ROČNÍK

sobota 14. 9. 2024 v parku u MŠ

- vystoupení oblíbené skupiny **CMAJ7**, která nám zpřijemní celé odpoledne
- hlavní hvězda večera kapela **PARKÁN**

Finální program bude zveřejněn během léta na www.roudne.cz a FB stránkách.

Zveme tímto všechny na společné roudenské odpoledne a večer.

PS: pokud má někdo zájem něco vyrábět, prodávat, případně vystoupit, prosím, dejte do 30. 6. vědět na adresu dekan@roudne.cz / nebo telefon 724 617 447

ZE SPORTU AKTUÁLNĚ

Tělovýchovná jednota Malše po zimních přípravách vstoupila do jarní části sezóny. Výsledky týmů i plánovaná utkání jsou vždy pravidelně zveřejňovány na webových stránkách www.malseroudne.cz nebo také na facebookovém profilu klubu.

TJ Malše má v současnosti napříč soutěžemi dva celky v kategorii mužů, dorosty U19 a U17, dále žáky U15, U14, U13, přípravky U11 a U9 a ještě pečuje o miniškoličku.

Pro jarní období pak přibyla zbrusu nová soutěž. Díky snaze Okresního fotbalového svazu vznikla nová soutěž pro kategorii mužů s věkem 40+ a Malšané nezůstali pozadu. Přijďte Malšany podpořit, sportovní areál je krásný a o hosty je vždy výborně postaráno!

Za TJ Malše Miroslav Vařata



MATEŘSKÁ ŠKOLA V ZIMĚ A NA JAŘE

Po vánočních prázdninách jsme se sešli s veselou náladou ve školce. Na přání dětí jsme uskutečnili hrací odpoledne s rodiči, na které děti připravily punč. Tato akce se nám moc líbila a určitě naplánujeme další.

V únoru jsme se připravovali na maškarní bál a děti plánovaly, jaké masky si

Pozorovali jsme, jak se příroda připravuje na jaro. Třída Broučků si vycházky oblíbila hlavně díky odměně, kterou je vždy návštěva dětského hřiště.

S koncem zimy jsme vynesli Morenu, kterou jsme společně vyrobili a hodili do řeky Malše.



obléknou. Nechyběl doprovodný program, kde se soutěžilo, tančilo a proběhla i přehlídka krásných masek.

Oblíbeným zimním tématem jsou zimní sporty a s nimi olympiáda, které se každý rok nemůžeme dočkat. Měli jsme vyrobenou olympijskou vlajku a čekali nás soutěže v několika disciplínách - lyžování, hokej, biatlon nebo krasobruslení. Všichni vítězové si odnesli olympijské medaile.



S přibývajícím sluníčkem jsme s dětmi co nejvíc chodili na vycházky po Roudném.



Pak už jsme se těšili na Velikonoce, pečení beránka, tvoření a barvení vajíček různými způsoby. Nezapomněli jsme si připomenout velikonoční zvyky a koledy.

Už druhý rok jsme měli den otevřených dveří. Všechny nové děti mohly přijít s rodiči do školky, seznámit se s ní, zapojit se do aktivit a pohrát si.

Mezi všemi akcemi a hraním se naši budoucí školáci stihli zapsat do základních škol, do kterých nastoupí již v září.



Poctivě jsme nacvičili další krátké pásmo na vystoupení na tradičním „Stavění Máje“, při kterém jsem se chvíli proměnili na kouzelné čarodějnice a čaroděje.

I ve třídě Žabiček je napilno, pečlivě se připravujeme na besídku ke Dni matek.

Na začátku května, 6. a 7. 5. 2024, proběhl zápis dětí na školní rok 2024/25. Už se na nové spolužáky moc těšíme!

Do konce školního roku nás toho ještě hodně čeká. Společné fotografování



tříd, návštěva místní knihovny, školní výlet nebo exkurze u hasičů v Českých Budějovicích. Nesmíme zapomenout na tradiční zahradní slavnost, kde se rozloučíme s předškoláky. V loňském roce se nám osvědčilo „bubnování v kruhu“, takže i letos je takzvaně „vybubnujeme do světa“.

Všichni se už určitě těšíme na léto a prázdniny. Ty v naší školce budou od 8. 7. do 16. 8. 2024, v této době bude MŠ zcela uzavřena.

*Za kolektiv pracovníků MŠ
Michaela Kolářová, učitelka MŠ*

OSTATNÍ INFORMACE

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 2024

Termín konání:

Pátek 7. 6. 2024 od 14:00 do 22:00 hodin
Sobota 8. 6. 2024 od 08:00 do 14:00 hodin

Místo konání:

budova Obecního úřadu Roudné
Roudenská 120, 370 07 Roudné

Volební právo do Evropského parlamentu na území ČR:

- státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let (občan s trvalým pobytem na území ČR je zapsán ve stálém seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu)
- státní občan jiného státu EU, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let, je ke druhému dni voleb nejméně 45 dnů přihlášen k trvalému pobytu či přechodnému pobytu na území ČR a je zapsán na základě své žádosti o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu u místně příslušného obecního úřadu

Voličské průkazy:

Od 27. 2. 2024 si mohou občané podat písemnou žádost o vydání voličského průkazu:

- v listinné podobě s úředně ověřeným podpisem voliče
- v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým podpisem voliče
- v elektronické podobě zasláné prostřednictvím datové schránky
- osobně

Konec lhůty pro doručení písemné žádosti o vydání voličského průkazu je 31. 5. 2024

Konec lhůty pro osobní předání žádosti o vydání voličského průkazu je 5. 6. 2024 do 16:00

Počátek lhůty pro vydání nebo odeslání voličského průkazu je 23. 5. 2024

Posledním dnem pro vydání voličského průkazu je 5. 6. 2024

Volič, který změnil trvalý pobyt do jiné obce v době od 29. 4. 2024 do 7. 6. 2024

Volič, který po 28. dubnu 2024 změní adresu místa trvalého pobytu na území jiné obce v České republice, bude vyškrtnut ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu vedeném obecním úřadem v místě předchozího trvalého pobytu. Aby mohl tento volič hlasovat, musí požádat obecní úřad v místě předchozího trvalého pobytu o vydání potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu a předložit toto potvrzení:

- **obecnímu úřadu v místě nového trvalého pobytu** nejpozději do uzavření seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, tedy do 16.00 hodin dne 5. června 2024 nebo
- **ve dnech voleb okrskové volební komisi** v příslušné volební místnosti v místě nového trvalého pobytu, kde zároveň musí prokázat své právo hlasovat ve volebním okrsku (novým občanským průkazem nebo občanským průkazem s odstřiženým rohem spolu s potvrzením o změně místa trvalého pobytu a potvrzením o vyškrtnutí ze seznamu v místě bývalého bydliště).

BLAHOPŘEJEME K ŽIVOTNÍMU JUBILEU

70,75, 80, 92 A 95 LET V OBDOBÍ LEDEN - ČERVEN 2024

Peter Gál, Pavel Svododa, Marie Doudová, Libuše Němcová,
Hana Svodová, Zdeňka Dvořáková, Jarmila Holemá,
Jan Smudek, Věra Klimešová, Ladislav Smudek,
Ladislava Gramanová, Zdeňka Kutíšová a Jiřina Kalinová

VŠEM OSLAVENCŮM PŘEJEME VŠECHNO
NEJLEPŠÍ A PŘEDEVŠÍM HODNĚ ZDRAVÍ
A SPOKOJENOSTI DO DALŠÍCH LET.



Pavla Mynářová z rodinné realitní kanceláře MYNARO odhaluje pravdu o fondu oprav v pronájmech.



Máte dotaz k prodeji nebo k pronájmu?



@pavlamynarova

FOLLOW

Kdo by měl hradit fond oprav při pronájmu? To je jedna z otázek, která zajímá mnoho nájemníků i majitelů nemovitostí.

Pavla: Mnoho lidí si myslí, že všechny opravy automaticky spadají pod fond oprav, který by měl hradit nájemce. To ale není pravda. Obecně platí, že fond oprav by měl hradit majitel nemovitosti. Existuje ale mnoho realitních mýtů a z tohoto důvodu **denně na mém profilu** na Facebooku a Instagramu **@pavlamynarova** odpovídám na nejčastější dotazy týkající se prodeje nebo pronájmu nemovitostí a poskytuji **tipy a rady**.

S manželem Martinem vedeme **rodinnou realitní kancelář**. Už 13 let žijeme v Roudném. **Roudné je naše srdcovka**. Pokud tady řešíte nějakou nemovitost k prodeji nebo pronájmu, ozvěte se nám. Umíme nejen **přenést na vaše potencionální zájemce nadšení** z této lokality, ale také předat důležité informace a v leččem poradit či pomoci.

www.mynaro.cz. + 420 773 023 053



Rodinná realitní kancelář MYNARO

Pavla a Martin Mynářovi, kteří vedou rodinnou realitní kancelář MYNARO a jejich čtyři děti.

Zahrady OUPIC

- údržba zahrady
- zahradnické práce

KOMPLETNÍ REALIZACE ZAHRAD
a mnoho dalších zahradnických činností

VÝBORNÁ KVALITA – DOBRÁ CENA

Jaroslav Oupic
Tř. 5. května 199, Včelná, 373 82 Boršov nad Vltavou, České Budějovice

telefon: 604 231 577
www.zahrady-zpo.cz / www.zahradyoupic.cz

JARNÍ VÝPRODEJ

NYNÍ NEJLEVNĚJŠÍ Z CELÉHO ROKU

- **EKOBRIKETY** - několik druhů
- **PELETY** - několik druhů
- **MULCOVACÍ KURA**

Nejlevnější čerstvá

DOPRAVÍME AŽ K VÁM DOMŮ!

EKOPALIVO
DARTE TEPLO PRO VÁS DOMŮV

www.ekopalivo.cz

Prodejna: Briketárna Větrní u Č.K. Mobil: +420 734 768 420 E-mail: prodejnavetрни@ekopalivo.cz

Prodejna: Č. Budějovice, Na Dl. Louce Mobil: + 420 777 917 714 E-mail: prodejnacb@ekopalivo.cz

KRMIVA u Čerta
Roudenská 19, Roudné, 370 07

Otevírací doba:
po-pá: 8-18
so: 9-13

Sortiment:

- granule
- kaspíčky, konzervy
- krmné směsi
- pamlsky
- hračky
- doplňky k chovu

Značky:
Avicentra, Grancann, Happy Dog, Happy Cat, Brit, ENERGYS, TRIxie a jiné...

Zaměřeno na:
psi, kočky, ptactvo, hlodavci, hospodářská zvířata

KONTAKT
tel: 608778276

[Facebook](https://www.facebook.com) [Instagram](https://www.instagram.com) [YouTube](https://www.youtube.com)

DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA A KONTAKTY:

Obecní úřad: tel: 386 466 861, 386 466 614
Starosta obce: Gustav Had, tel: 602 140 323
Místostarosta: Místostarosta Ing. Petr Děkan, tel: 724 617 447
Zaměstnanec OÚ: Ing. Jana Gramanová, tel: 386 466 614
Účetní OÚ: Alena Šedivá, tel: 602 155 213
Další informace na: www.roudne.cz nebo na úřední desce OÚ
Úřední hodiny OÚ: Pondělí: 8:00-18:00
Středa a Pátek: 8:00-14:00

Roudenský zpravodaj 01 / 2024 Květen
Vychází 4x ročně
Vydavatel Obec Roudné, IČ: 00245372
Adresa redakce: Roudenská 120, 370 07 Roudné
Telefón: 386 466 614
Odpovědný redaktor: Ing. Jana Gramanová
Povoleno MK ČR podle §7 zák. č. 46/2000 Sb., dne 15. 5. 2006, ev. číslo 16740
Grafické zpracování a tisk: www.GraphicHouse.cz

Sběrný dvůr

Provozní doba SD
Středa 14:00-18:00
Čtvrtek 15:00-18:00
Sobota 09:00-12:00

Obecní knihovna

Otevírací doba od 27. 3. 2024
Středa 16:00-19:00



www.roudne.cz